
Logický krok ve prospěch venkova. SMS ČR a
NS MAS ČR budou spolupracovat v
energetice, ochraně přírody a dalších
oblastech
21.1.2025 - | Sdružení místních samospráv ČR

Zástupci obou organizací podepsali v úterý 21. ledna memorandum o zintenzivnění
vzájemné spolupráce při rozvoji venkova.

„S podporou rozvoje venkovských oblastí mají obě organizace na dvě desítky let zkušeností.
Společně máme zastoupení ve všech krajích a regionech naší republiky. Díky prohloubení spolupráce
budeme lépe koordinovat aktivity, jako jsou například vzdělávací akce, a budeme efektivněji sdílet
své kapacity. Rovněž posílíme náš hlas při hájení zájmů venkova v rámci připomínkování vznikající
legislativy,“ říká Eliška Olšáková, předsedkyně SMS ČR.

„Se Sdružením místních samospráv ČR spolupracujeme již mnoho let, podpisem memoranda však
dojde k propojení našich vzájemných společných aktivit, které vedou k rozvoji venkova, k
prosazování chytrých řešení a možných společných projektů, a to například v oblasti energetiky,
vzdělávání, životního prostředí a podobně. Věřím, že tím přispějeme k tomu, že venkov bude vždy
vnímán jako dobré místo pro žití,“ říká Jana Kuthanová, předsedkyně výboru NS MAS ČR.

SMS ČR sdružuje aktuálně 2 550 obcí, NS MAS ČR má členskou základnu téměř 180 místních
akčních skupin napříč republikou. K aktuálním prioritám spolupráce patří energetika, a to zejména
pokračování její decentralizace a podpory zavádění komunitní energetiky, která je u nás stále ve
svém počátku. Cílem je zvýšit zapojení regionů, obcí, občanů, neziskových organizací i firem a
dalších subjektů.

„Venkovské oblasti v České republice mohou být energeticky nezávislé a tvořit páteř tuzemské
energetiky. Již dnes máme z řady obcí příklady řešení, která jsou inovativní i ve světovém srovnání a
mohou inspirovat další obce, města i celé regiony. Spojení aktivit obou organizací a jejich
rozvinutých systémů školení zásadně přispěje k šíření dobré praxe na venkově,“ říká Michal
Svoboda, energetický manažer a spoluzakladatel platformy OBEC 2030, kterou provozuje SMS ČR.

Vedle energetiky se obě organizace zaměří na spolupráci v enviromentální oblasti, zejména s
důrazem na návrat biodiverzity, zadržování vody v krajině, podporu čisté mobility a také
dekarbonizace či efektivního odpadového hospodářství.

Důležitým tématem, v němž SMS ČR a NS MAS ČR spojí síly, je také zavádění chytrých řešení v
obcích a regionech, a to zejména využívání analytických nástrojů a rozhodování na základě získaných
dat.

V rámci spolupráce nejen ve výše uvedených oblastech podepsané memorandum předpokládá také
vznik společných pilotních projektů obou organizací.
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